

5211名教师走下讲台变“大白”

五常市各中小学校教职员增援抗疫一线共筑安全防线

本报讯(修国强 记者 郑炜)“没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人”,越是艰险越向前……面对严峻复杂的疫情形势,五常市各中小学校教职员积极响应号召,5211名教师踊跃加入志愿者队伍,持续增援抗疫一线队伍,成为“疫”线先锋,共同筑牢五常市防疫安全墙。

五常教育人成为“疫”线先锋

核酸采样、小区值守、物资运送、流调、数据整理、信息汇总……到处都有五常教育人忙碌的身影。

五常市万宝中学接到上级号召后,第一时间组织100名教师赶赴疫情最严重的拉林镇协助执行疫情防控任务。他们每天早6时进入工作岗位,快捷细致地配合医护人员完成扫码等工作,推动核酸采样提质增效。

五常雅臣小学校英语教师周丽肩负10个班级英语课线上教学任务,疫情来袭后,她第一时间报名参加尚义社区疫情防控志愿服务。学校了解到周丽的爱人身体处在术后恢复期,多次劝说她暂缓加入,但她的爱人也想为抗疫做一些力所能及的事,就全力支持周丽的决定,自己则留在家中照顾10岁的孩子上网课。报名成功后,无论天气如何、时间早晚,只要有召唤,周丽必定会第一时间赶到核酸采样点集合。在核酸采样现场,周丽不厌其烦地一次次提醒大家保持安全距离和秩序,帮助老人操作智能手机,一次次解答居民的各种疑问,告知疫情防控要点……助力有序高效完成核酸检测任务。

抗疫一线教师身兼数职不喊累

他们与黑夜为伍,与星光为伴,除了完成正常网课教学任务外,每人每天还要核实



周丽老师(左)奋战在核酸采样一线。

100余条电话信息。这就是五常市幼儿园和五常雅臣小学流调专班的教师们。这支100余名教师组成的流调工作组,从社区志愿者转换为流调信息员,以保证为五常市的防疫工作提供精准的数据支持。

流调工作看似简单,实则不易。质疑、回避等情况对没有流调经验的教师们而言是不小的考验,但没有人抱怨、退缩,教师们尽显“师者极大耐心”之专长,不厌其烦地和被流调人员沟通,并准确记录流调信息,与病毒“赛跑”。

“红领巾手拉手”线上互助

在防疫一线忙碌的教师也不忘本职工

作。为了给疫情较为严重地区的孩子们送去精神上的抚慰,在五常教育局的倡议下,五常市部分中小学校组织开展了“红领巾手拉手”“同心共抗疫情”线上互助活动。

经过统筹策划,对口支援学校与拉林满族镇学校的孩子们组织开展了“远方的朋友”“共同完成一件手工作品”“爱心连线”“抗疫手拉手”等线上互助活动,有效发挥“同伴互助”作用,给拉林镇的孩子加油鼓劲,让孩子们感受到温暖和爱,增强战胜疫情的信心和力量。

虽然疫情阻隔了见面交流,但是五常实验小学与拉林满族镇中心学校的学生在



师生为温情结对互助点赞。

“云端”相聚,一年级有4个班级,二年级有6个班级与拉小结对,并开展了讲故事、诗朗诵、科学小实验、居家运动小技巧等多种形式的互动活动。

在这次疫情防控斗争中,五常市教师兼顾网课和防疫,以“5+2和白+黑”的工作模式,克服自身困难,坚守在一线。截至目前,五常教育系统共有1500余名教师参与核酸采样任务,100余名教师投入流调工作,100余名教师加入驻守隔离宾馆工作,243名教师参与信息汇总整理,3000名教师加入抗疫志愿者队伍。

“疫”线志愿红

“身边好人”刘真树偕老伴儿社区战“疫”



刘真树(右)在核酸采样现场志愿服务。

本报讯(李鹏 记者 梁可心)“刘叔,您又来报到啦!”疫情防控关键时期,作为平房区友协街道新城社区党员志愿服务队长,刘真树总是第一个来到社区,穿上防护服,戴上红袖标,参与核酸检测等防控工作。

今年67岁的刘真树是一名老党员,退休后一直积极参与社区各项志愿服务活动,网格安全巡查、环境卫生整治、帮扶扶贫……哪里有需要,哪里就有他的身影。2021年以来,他全程参与新城社区党群服务中心防疫志愿服务,累计服务时长达900

小时,荣获2021年度市级“我推荐我评议身边好人”称号。在刘真树的带动下,老伴儿魏中杰也不甘落后。为了保证区域核酸检测不漏一户、不落一人,魏中杰主动加入社区“扫楼”小分队,一层层排查、挨家挨户敲门,穿梭在楼栋之间。

“志愿者的岗位是平凡的,但坚守的身影是美丽的。”刘真树说,来自社会各界的社区志愿者用善行义举诠释了城市的文明底色,彰显出新时代道德力量,希望自己能做得更好,为辖区战“疫”发挥更大作用。

最强“家属后援团”加固防控“安全墙”



社区防疫宣传。

本报讯(李丽艳 记者 梁可心)“白爽爱人报到”“徐曼爱人报到”“刘天宇母亲报到”“李妍母亲报到”……听说社区防疫人手不够,最强“家属后援团”赶来了!家属们的“援助声”让坚守在平房区友协街道防疫一线的“战士”们瞬间“破防”,同时又倍感干劲儿猛增。

“家属后援团”有的搬运物资、布置场地;有的下

沉网路进行扫楼宣传;有的主动担起防疫“大喇叭”作用,在检测点入口一遍遍地提醒居民有序检测;有的在社区办公区当起话务员,协助女儿对照网格台账逐个拨打居民电话,做好记录,确保区域核酸检测不漏一户、不落一人。

“家属后援团”用责任与担当、爱与亲情续写着一篇又一篇的战“疫”故事。

“爱心按摩室”开张为“战友”免费减压

本报讯(柳志影 记者 梁可心)张观涛是平房区新伟街道万米社区的一名党员志愿者,此次疫情发生后,看到社区工作人员、志愿者在连续奋战多日后的疲惫身影,他和“战友”李淑清向社区提出“义务按摩”服务的想法。社区对两位志愿者的提议表示支持,并将“卡点板

房”进行消杀处理,成了临时“爱心按摩室”。

“双手向天空直伸至感觉紧绷后放松,可以有效缓解肩膀疲劳……”张观涛一边按摩,一边教授工作人员自我缓解疲劳的方法。两位志愿者专业的按摩手法和热情的服务受到大家点赞。

清明祭英烈 云端寄哀思

哈尔滨烈士陵园开通“网上祭英烈”平台

本报讯(记者 杜菲菲)缅怀先烈,致敬英雄。为切实加强新时代烈士褒扬工作,传承弘扬英烈的事迹和精神,引领崇尚、缅怀、学习、捍卫英烈的社会风尚,清明节来临之际,哈尔滨烈士陵园以“2022·奋进·网上祭英烈”为主题,依托中华英烈网和哈尔滨烈士陵园微信公众号祭扫平台,同步开展网上祭扫活动。

广大烈士家属和参访群众可登录中华英烈网(网址:yinglie.chinamartyrs.gov.cn/22qm),进入“2022·奋进·网上祭英烈”专栏,祭奠英烈,向人民英雄纪念碑敬献花篮并留言。同时,也可以关注哈尔滨烈士陵园微信公众号,点击陵园服务专栏,进入“献花致敬”子栏目,即可进入烈士纪念馆祭奠,并学习英烈事迹。“缅怀英烈”“向英雄致敬”……在留言区,很多网友纷纷写下心语,表达对英烈的敬仰与追思。

清明期间,哈尔滨烈士陵园还为烈士家属提供免费一对一“代祭服务”,将祭奠全过程的照片和视频分别发送给烈士家属,以寄托哀思。

弘扬英烈精神 赓续红色血脉
主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社

校园人 护牢“安全网”



本报讯(徐小添 记者 王越)疫情期间,东北农业大学学生在课余时间手绘了《东农校园漫画》,用心、用爱、用手中的画笔勾勒出他们心中最美的校园瞬间。

在大学生们的画笔下,有挺身而出的医护人员,有春寒料峭中坚守的教师党员志愿者,有随时提醒大家扫码、测温、戴口罩的学生志愿者,还有对进入校园的人员、车辆进行检查登记的“守门人”。他们温情守护着校园的安全。

法院人 变身“守门人”



本报讯(记者 王冠)连日来,百余名市中院干警奔赴“疫”线,与医护人员、社区工作者等一同奋战。近日,市中级人民法院干警王尧航手中的画笔勾勒出大家眼中不一样的“法院人”。

疫情期间,他们戴上红袖标、踏上执勤岗,下沉社区、卡点,严守在小区、车站、机场……变身疫情防控的“守门人”。

画说抗疫

“花式”表白 致敬“疫”线

居民线上展示才艺作品献给防疫一线人员



黏土作品《哈尔滨加油!》



抗疫画《道外加油》。

本报讯(侯军 记者 杜菲菲)近日,道外区在封控小区中广泛开展“为爱坚守”系列文化娱乐活动,得到居家隔离居民的积极响应。在“线上文化作品展示大赛”中,很多居民朋友将“疫”线大白作为主题,创作出一幅幅生动的画作,以及一个个惟妙惟肖的“大白”人偶,献给疫情防控一线“最可爱的人”。

“小区封控以来,社区在微信群

内组织了剪窗花、学习强国争霸赛、手工制作等有趣的文化娱乐活动,我也报名参与其中”,家住道外区黎华街道辖区的居民费女士说,在居家隔离的日子里,有很多忙碌的“大白”为大家服务。“入户核酸采样前,‘大白’们会提前在微信群中告知具体时间,提醒大家准备好健康码或身份证;配送生活物资的‘大白’们拎着一份份物资,从不说苦和累,令人感动。”费女士说,

为此,结合自己平时的爱好,她制作了一个“大白”人偶,表白“疫”线的他们。有的居民根据平日核酸采样场景,绘制了一组素描画;有的居民描绘出“大白”消灭病毒的粉笔画;有的居民在朋友圈致谢:“医护人员、社区工作者、志愿者……都温暖着我的心”……大家纷纷用自己的方式,向所有奋战在“疫”线、守护居民健康平安的工作人员表示敬意与感谢。

赚钱“秘方”不轻信 防疫反诈“双免疫”

哈市警方带您识破骗局之杀猪盘诈骗

迅速发展为恋人关系。在2月16日对方称有一个国外财团要进驻她们公司,但自己是内部人员无法参投,想请李某帮忙。随后按照对方发来的链接地址进入了一投资外汇网站平台,第一期果然回款很快,小赚一笔。小李又加大投入,先后转账到对方提供的银行账户共计19.5万元,突然发现平台无法提现,才知道自己被骗。

【套路揭秘】

第一步:培养感情、取得信任。首先诈骗分子伪装成事业成功的单身人士,通过各种社交平台或者婚恋平台添加好友,通常选择有情感需求的成年人,之后频繁聊天、体贴

关怀,甚至远程下单赠送礼物,发展为网恋男女朋友。

第二步:引诱投资、小额回报。关系稳定后,诈骗分子会声称自己善于投资理财,掌握某投资平台的规律,或称自己是内部人员知道内幕消息、掌握系统漏洞,引诱其到自制的平台进行投资,甚至提供账号让其帮忙管理。大部分人会抱着试试看的心态小额投入几笔,诈骗分子通过后操作让其小赚几笔。

第三步:大额投入、成功诈骗。等到其尝到甜头后,诈骗分子会继续怂恿其加大投入,等到其大额投入后却发现无法提现,这时候才发现上当受骗,而钱财已经进了诈骗

分子的口袋。

【警方提示】

1.网络交友需谨慎,提高防范意识,保持良好的社交心态。特别是对那些没见过面的人,在涉及金钱往来时,一定要提高警惕,并与身边亲朋好友多沟通、多询问,防止落入“圈套”。

2.树立正确的投资理财观念,警惕高风险投资。一旦网友或网恋对象提出网上投资的,都是诈骗,应当不予理会。

3.一旦发现上当受骗,请立刻拨打“110”报警。若接到反诈专线96345打来的劝阻电话要及时接听,守护好自己的“钱袋子”。

本报讯(公宣 记者 王晓)为进一步提升全民识骗防骗意识,哈尔滨市公安局反电信网络诈骗中心针对疫情防控期间多发的电信网络诈骗套路进行揭秘,帮助大家识破骗局,共同筑牢防疫和反诈“双免疫”。

近几年,“杀猪盘”作为一种新的网络诈骗犯罪类型渐渐走进人们视野。诈骗形式主要以情感需求为诱饵,诱骗被害人产生情感依赖以此建立信任,比一般诈骗时间更长,更难以让人察觉。犯罪分子往往会编造虚假的“高富帅白富美”身份,并不吝嗇地分享赚钱“秘方”,要带你一起赚钱。面对甜言蜜语、嘘寒问暖的柔情攻势,很难不破防。这类作案手法易受骗群体为大龄未婚、离异的单身男女,其中女性被骗比例较高。

【典型案例】

网友小李在今年2月通过某交友软件认识了一名女子,添加对方微信为好友后,了解到对方在香港当高管,两人情投意合,